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ВСТУП 

 

 

В рамках традиційного підходу до освітнього процесу вважається, що 

лабораторні практикуми в природничих областях (фізика, хімія, біологія і т.п.), а 

також в техніці (електроніка, електротехніка, інформаційні технології і т.п.) 

повинні бути виконані переважно на реальному обладнанні, а навчання на 

моделях електронних і електротехнічних пристроїв в програмних продуктах 

моделювання призводить лише до недооцінки випускниками важливості 

справжніх експериментів.  

На сьогодні, наголошується на необхідності організації навчального 

процесу із застосуванням електронних систем навчання, які досить складно 

реалізувати для виконання лабораторних практикумів з таких предметів як 

“Моделювання біологічних процесів в медицині”, “Біофізика”, “Загальна 

анатомія, фізіологія та патологія людини”, “Лабораторно-аналітична техніка” 

[1]. 

Для вирішення цієї проблеми сьогодні застосовується один з нових напрямків в 

дистанційному навчанні – створення автоматизованих віртуальних лабораторій з 

віддаленим доступом. Лабораторії активно впроваджуються в освіту, але завжди 

орієнтовані на конкретну освітню установу або на відповідний конкретному 

навчальному плану або ОПП навчальний курс. Тому існує необхідність в 

розробці і реалізації таких лабораторій і лабораторних комплексів, які повинні 

будуть відповідати навчальним планам підготовки студентів в різних напрямках.  

Необхідність створення таких віртуальних лабораторій обумовлена і тим, 

що технічна, зокрема інженерна, освіта передбачає підготовку фахівців-

практиків, які мають навички роботи з реальними приладами, також розуміють 

роль експерименту в науковому пізнанні та методології отримання наукових 

знань. Лабораторії з віддаленим доступом покликані, не тільки і не стільки, 

дублювати або замінити лабораторний практикум на денній формі, але і 

дозволити працювати з унікальним дорогим устаткування, що доступне далеко 

не всім, ставити реальні експерименти з будь-якої точки земної кулі, 

забезпечувати нерозривність процесу пізнання і наукових досліджень. Особливо 



актуальне використання віртуальних лабораторій при вивченні біохімії, 

фізіології, патології та ін. 

Реалізація освітніх програм в рамках держави, а також в загальній світовій 

практиці, створює труднощі для застосування рішень в області віртуалізації 

лабораторій. 

На поточний момент на ринку відсутні готові віртуальні лабораторії, які 

можна використовувати для отримання навичок роботи з різними біологічними 

системами відповідно до навчального плану.  

У цій роботі пропонується рішення цієї проблеми, шляхом розробки 

проекту віртуальних лабораторних робіт з дослідження біологічних процесів, з 

використанням сучасних досягнень в області інформаційних технологій і 

обчислювальної техніки [2].  

Крім того, завдяки віртуальним лабораторіям відповідно до національної 

програми «Доступне середовище» вирішується проблема доступу до освіти 

людей з обмеженими здібностями і також під час дистанційного навчання, що 

визначає ще і соціально-значимий характер даної роботи [3] . 

Таким чином, метою випускної кваліфікаційної роботи магістра є розробка 

проекту віртуальної лабораторії для дистанційної освіти. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

 

Мета та завдання дослідження. Метою цієї кваліфікаційної роботи є 

розробка віртуального лабораторного комплексу. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- Медико технічне обгрунтування ; 

- провести аналіз сучасних віртуальних лабораторій; 

- визначити основні параметри, необхідні для проведення математичного 

аналізу відеофреймів; 

- розробити структурну схему віртуального лабораторного комплексу. 

Об’єктом дослідження  є клітини людини. 

Предметом дослідження  є віртуальні лабораторії . 

Наукова новизна роботи полягає у розробці програмного забезпечення для 

віртуального лабораторного комплексу, відцифрована реальна лабораторія, 3D 

макет розміщений на web сторінці та налаштована взаємодія з макетом. 

Публікації. За результатами магістерської роботи були підготовлені та 

надруковані наукові тези «Віртуальний лабораторний комплекс» авторів 

Трубчанінов Р.М. Аврунін О.Г., «Віртуальні лабораторії» авторів Р.М Трубчанінов, 

М.Ю Тимковіч.  

 

 



 

ВИСНОВКИ 

 

 

У цій кваліфікаційній роботі розглянуті способи електронних форм 

навчання, їх переваги і недоліки, і запропонований сучасний і ефективний 

спосіб дистанційного навчання. 

Розроблено проект віртуальної лабораторії з дисципліни 

«Моделювання біологічних процесів в медицині». Розроблена система 

імітації дослідницької лабораторії. 

Віртуальна лабораторія є програмно-модельованим комплексом, що 

дозволяє проводити досліди без безпосереднього контакту з реальною 

установкою. Іншими словами, це 3d модель лабораторної, до складу якої 

входить оцифрована реальна лабораторія, програмно-апаратне забезпечення 

для взаємодії користувача з макетом, база даних для зменшення розміру 

програми та зберігання інформації, що вводиться користувачем. 

Що було реалізовано у проекті: 

1. Створення середовища розробки за допомогою node js. 

2. Створення 3d моделей реальної лабораторії за допомогою 3d 

конструктора Blender 

3. Створення веб-сторінки, на якій буде розміщено наш макет. 

4. Завантаження 3d моделі в проект та відображення її на сторінці. 

5. Створення інтерфейсу взаємодії користувача з макетом. 

6. Створення бази даних зменшення обсягу інформації обробника Js. 

7. Створення хмарного сховища для зберігання, обробки та передачі 

даних. 

8. Розроблені та створені різні режими вивчення лабораторії та її 

можливостей. 

9. Після переходу користувача на режим навчання йому спливають 

підказки та завдання, яке потрібно виконати в цьому режимі для переходу 

на наступні режими. 



10. Режим навчання дозволяє користувачеві вивчити будову лабораторії в 

цілому та її елементів. 

Після того як користувач вивчить всі елементи, йому спливає вікно з 

інформацією про успішне завершення режиму навчання та вказівками 

наступного кроку дослідження макета. 

Режим дослідження об'єкта під впливом різних температур 

віртуальним мікроскопом та його режимами. У цьому режимі мікроскоп має 

параметри при зміні яких змінюються оптичні параметри мікроскопа, 

досліджувані об'єкти і режими заморозки. 

Дистанційні лабораторні роботи, засновані на застосуванні систем 

моделювання, надають можливість не тільки наочно продемонструвати 

принципи роботи пристроїв, але й проводити безліч дослідів без шкоди для 

реальних пристроїв. лабораторією. Розроблено та реалізовано різні системи 

навчання користувача. 
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